

На основу члана 52. тачка 5. Статута Града Новог Сада – пречишћен текст („Службени лист Града Новог Сада“, број 43/08) и члана 30. став 2. Одлуке о одржавању чистоће („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 25/10, 37/10-испр., 3/11-испр. и 21/11), поводом разматрања Захтева за давање сагласности на Предлог одлуке о промени цена услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада од 17. јуна 2013. године, Градско веће Града Новог Сада на 52 седници од 05.08. 2013. године, доноси

З А К Љ У Ч А К

I. Захтев за давање сагласности на Предлог одлуке о промени цена услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада, који је доставило Јавно комунално предузеће „Чистоћа“ Нови Сад објавити наредног дана од дана доношења овог закључка на огласној табли у седишту Града Новог Сада, Жарка Зрењанина 2 и у електронској форми на сајту Града Новог Сада www.novisad.rs у трајању од 15 дана.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
ГРАДСКО ВЕЋЕ ГРАДА НОВОГ САДА
Број: 352-1/2013-2517-II
Дана: 05.08.2013. године
Нови Сад



ЗАМЕНИК ГРАДОНАЧЕЛНИКА

Борко Илић

ПРЕДМЕТ: Захтев за давање сагласности на предлог Одлуке о промени цена услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада

Предлогом Захтева за давање сагласности на Предлог одлуке о промени цена услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада потребно је извршити нову категоризацију по групама предузетника и утврдити корективне факторе како би се утврдио реалан обим услуга, при чему основна цена услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада остаје иста. Предложеном променом цена месечни приходи Јавног комуналног предузећа „Чистоћа“ Нови Сад ће се смањити у незнатном износу.

Важеће цене услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада примењују се од 1. фебруара 2013. године, када је извршено повећање цена од 21% по члану домаћинства.

Како би се одржао потребан обим и квалитет пружених услуга и како би се висина материјалних трошкова у обављању комуналне делатности приближила реалној економској цени, у предложеној неопходној корекцији цена услуга улази категорија приватних предузетника, где је претходном одлуком извршена рационализација и смањење броја група са пет на три. Дотадашња друга, трећа и четврта група су формирале јединствену предложеној другу групу, а главни разлог овог прегруписавања је чињеница да су поједине групе приватних предузетника плаћале несразмерно ниску цену за услугу изношења отпада у односу на количину отпада који произведу. С обзиром да се у пракси показало да се важећи систем наплате услуга изношења отпада у групи предузетника није показао као рационалан и оправдан и да је знатан број предузетника упутио захтев да се у систем наплате врате претходно укинуте групе тј. да се наплата врши по принципу важећем пре одлуке о спајању пет група у три групе, ЈКП „Чистоћа“ Нови Сад је прихватила сугестије и изашла у сусрет приватним предузетницима.

Основ који је узет за формирање цена за групе приватних предузетника је цена изношења отпада за домаћинства, а према статистички процењеној количини отпада коју један члан домаћинства генерише, и на основу врсте делатности која намеће додатне количине отпада које утичу на потребу ангажовања додатних радника, посуда и возила.

Детаљном анализом и статистичком обрадом података добија се основ за формирање цене за I групу предузетника, а затим и за остале групе. Просечно домаћинство има 4 члана у стамбеној јединици од око 60m², чиме се добија цена изношења отпада за једно домаћинство од приближно 600 динара/месечно. На основу анализе и искуства одређена је цена за I групу предузетника, јер се сматра да врста и количине отпада ове групе одговара врсти и количини отпада коју произведе просечно домаћинство.

Цене услуга изношења отпада за сваку наредну групу предузетника се редом увећавају на основу усложњавања поступка сакупљања, транспорта, третмана привременог складиштења и одлагања.

II и III група предузетника имају специфични отпад сходно својој делатности, што захтева повећан интензитет пражњења посуда и додатно ангажовање радне снаге, опреме, горива и другог потрошног материјала. С обзиром на врсте делатности, генерисани отпад поскупљује рад на третману отпада (у Граду Новом Саду се

примењује секундарна сепарација отпада у постројењу на депонији). За III групу предузетника је карактеристичан велики број корисника делатности ове групе, чиме се динамика изношења отпада појачава, а услед чега расту и текући трошкови.

IV група предузетника због специфичне врсте отпада захтева постављање посебних посуда само за наведене делатности и ангажовање посебних возила за транспорт. На увећење цене у односу на претходну групу предузетника највише утиче транспорт до депоније.

V група предузетника захтева обавезну примену поступака привременог складиштења и третмана отпада на депонији, због чега је потребно обезбедити одговарајуће објекте, ангажовати додатне раднике и примењивати посебне мере у поступцима управљања отпадом.

Предложене корекције цена услуга сакупљања, транспорта и одлагања отпада

Групе	Важеће цене од 1. фебруара 2013. године	Групе	Предложене цене	Разлика %
Приватни предузетници		Приватни предузетници		
I	425,00	I	600,00	41,18
II	1.942,00	II	1.300,00	-33,06
II	1.942,00	III	1.942,00	-
II	1.942,00	IV	2.250,00	15,86
III	2.427,00	V	2.586,00	6,55
Пословни потрошачи	11,78	Пословни потрошачи	11,78	-
Домаћинства	147,90	Домаћинства	147,90	-

Важеће цене које су у примени од 01.02.2013. године:

1.) За домаћинства

- по члану домаћинства

147,90 дин./мес.

2.) За приватне предузетнике у паушалном износу:

I група:

425,00 дин/мес.

Књиговезачки радови, кожари, ковачи, казанције, перионице веша, молерски радови, ауто-отпади, школе страних језика, атељеи, производња накита и сличних предмета, аутопревозници, оштрачи, финансијско посредовање, кројачи, обућари, златари, часовничари, модискиње, ташнари, капари, пушкари, гравери, оштрачи, крзнарске радње, фотографи, урамљивачи, видеотеке, ауто школе, козметичари, педикири, кључари, остале личне услуге, ветеринари, адвокати, туристичке агенције и агенције за пружање интелектуалних услуга, галерије, мењачнице, фитнес, аеробик клубови и теретане, стаклари, изнајмљивање средстава за превоз путника (rent a car), извођачка уметност, изнајмљивање осталих машина и опреме, вртлари, ботаничари, гајење шума, шумарска делатност и расадници, саветовалишта (психолошка, стручна и сл.), предузетници који остварују своју делатност на другом месту – теренски рад, оптичари и оптичарске радње.

II група

1.942,00 дин/мес.

Ординације и поликлинике (стоматолошке, опште медицине, педијатријске и сл.).
Лабораторије (хемијске, технолошке, медицинске и сл.).
Фризери.
Бербери.
Кетеринг, достава хране.
Керамичари.
Паркетари.
Салони забаве (кладионице, играонице, рођендаонице, интернет играонице, билијар клубови и сл.).
Трговина и/или прерада и конзервирање на мало рибом и производима од рибе и мекушаца.
Узгој домаћих животиња (фарме).
Забавишта за децу.
Хостели и преноћишта.
Прикупљање, превоз и испорука поштанских пошиљки, рекламног и другог материјала.
Производња и/или продаја стакла.
Производња и/или продаја хлеба, пецива и кора и других млинских производа.
Производња осталих предмета од папира и картона, папирна галантерија и конфекционирање папира.
Производња и/или продаја прехранбених производа и пића.
Производња и/или продаја дуванских производа.
Хотелско ресторанске услуге, пицерије, печењаре, хамбургерије и продавнице брзе хране.
Трговина на мало воћем и поврћем.
Трговина на мало месом и производима од меса.

Трговина на мало медицинским, фармацевтским, козметичким и тоалетним препаратима.

Трговина на мало пољопривредним препаратима, пољопривредне апотеке.

Производња и/или продаја здраве хране.

Производња и/или продаја сточне хране.

Штампарско- графичке услуге.

Продаја и/или одржавање и оправка моторних возила, мотоцикала и бицикала: аутомеханичар, аутоелектричар, аутолимар, аутолакирер, вулканизер, аутоперионица и друго.

Продаја и/или одржавање и оправка предмета за личну употребу и за домаћинства.

Продаја и/или одржавање и оправка пољопривредних машина и опреме.

Продаја и/или одржавање и оправка биро - опреме, прецизне механике, рачунарских система и опреме.

Производња и/или продаја погребне опреме.

Производња и/или продаја грађевинског материјала и опреме.

Столари, лимари, бравари, стругари, каменоресци, тапетари, фотокопирнице, машинбравари, металостругари.

Трговина непрехрамбеном робом: бутици, књижаре, папирнице, комисиони, цвећаре, кућни љубимци, опрема и друго.

Угоститељске услуге типа кафеа и бифеа, хемијске чистионе, салони забаве и трафике непрехрамбеног типа до 12м².

Производња и/или продаја свежих колача и других производа од теста.

Прерада и/или продаја чаја и кафе.

Производња и/или продаја млека и млечних производа.

Производња и/или продаја сладоледа и других смрзнутих смеса и сви остали који нису обухваћени у групу I и III.

Производња и/или трговина чоколаде, какаа и кондиторских производа.

Производња и/или трговина зачина и других додатака у исхрани.

Производња и/или трговина освежавајућих пића, минералних вода, дестилованих алкохолних пића.

Производња и/или трговина текстилних предива и тешке конфекције.

Производња и/или трговина грађевинске столарије и елемената, амбалаже од дрвета, намештаја и осталих производа.

Производња и/или трговина сапуна, детерџената, препарата за чишћење и полирање.

Издавачка делатност, штампање и репродукција штампаних медија

Издавачка делатност.

Производња фармацевтских продуката, медицинских хемикалија и биљних препарата.

Производња и/или трговина основних метала и стандардних металних производа.

Производња осталих саобраћајних средстава.

Производња и/или продаја музичких инструмената.

Производња и/или продаја чамаца, бродова и наугичке опреме.

Производња и/или трговина котлова и радијатора за централно грејање топлом водом.

Производња и/или трговина пумпи и компресора.

Производња и/или трговина расхладне и вентилационе опреме.

Производња и/или трговина електричних и оптичких уређаја.

Производња и/или трговина опреме за дистрибуцију електричне енергије и управљачке опреме.

Производња и/или трговина медицинских, прецизних и оптичких инструмената и ортопедских апарата и помагала.

Сакупљање и рециклажа металних и неметалних отпадака и остатака.

Трговина моторним возилима.

III група

2.427,00 дин/мес.

Производња и/или продаја материја еколошких загађивача.
Производња и/или продаја хемикалија и хемијских производа.
Производња и/или продаја моторних горива.
Производња и/или продаја производа од гуме и од пластичних маса.

3.) За пословне потрошаче

Правна лица по површини пословног објекта или просторије и површини грађевинског земљишта око пословног објекта у коме се обавља делатност 11,78 дин/м².

Пословни потрошачи који имају више пословних јединица продајно-услужног карактера, за сваку пословну јединицу плаћају паушал по врсти делатности утврђене за приватне предузетнике.

Пословни потрошачи свих делатности чија је месечна фактура нижа од паушалне цене I групе приватних предузетника плаћају цену као приватни предузетници I групе.

Предложене цене:

1.) За домаћинства
- по члану домаћинства 147,90 дин./мес.

2.) За приватне предузетнике у паушалном износу:

I група: 600,00 дин/мес.

Књиговезачки радови, кројачи, обућари, златари, фризери, бербери, часовничари, модискиње, ташнари, капари, пушкари, перионице веша, гравери, оштрачи, крзнарске радње, фотографи, урамљивачи, видеотеке, козметичари, педикири, адвокати, ауто отпади, керамичари, паркетари, аутопревозници, извођачка уметност, производња накита и сл. предмета, кожари, атељеи, школе страних језика, финансијско посредовање, молери, књиговодствени бирои и агенције, казанције, ковачи, обућари, златари, крзнари, кључари, и остале личне услуге, ауто школе, туристичке агенције, агенције за промет некретнина, изнајмљивање средстава за превоз путника (рент а кар), агенције за пружање интелектуалних услуга, галерије, мењачнице, фитнес клубови и теретане, стаклари, ветеринари, изнајмљивање осталих машина и опреме, вртлари, ботаничари, гајење шума, шумарска делатност и расадници, саветовалишта (психолошка, стручна и сл.), предузетници који обављају своју делатност на другом месту – теренски рад, оптичари и оптичарске радње.

II група 1.300,00 дин/мес.

Продаја и/или одржавање и оправка моторних возила, мотоцикала и бицикала: аутомеханичар, аутоелектричар, аутолимар, аутолакирер, вулканизер, аутоперионица и друго.

Ординације (стоматолошке, опште медицине, педијатријске и сл.).

Лабораторије (хемијске, технолошке, медицинске и др.).

Узгој домаћих животиња (Фарме).

Хемијске чистионе.

Продаја и/или одржавање и оправка предмета за личну употребу и за домаћинства.

Продаја и/или одржавање и оправка пољопривредних машина и опреме.

Продаја и/или одржавање и оправка чамаца, пловних објеката и опреме.

Продаја и/или одржавање и оправка биро - опреме, прецизне механике, рачунарских система и опреме.

Столари, лимари, бравари, стругари, каменоресци, тапетари, фотокопирнице, машинбравари, металостругари.

Графике непрехрамбеног типа до 12 м².

Прерада и/или продаја чаја и кафе.

Кетеринг –достава хране.

Издавачка делатност, штампање и репродукција штампаних медија.

Издавачка делатност.

Производња и/или продаја чамаца, бродова и наутичке опреме.

Производња и/или трговина котлова и радијатора за централно грејање топлом водом.

Трговина моторним возилима.

III група

1.942,00 дин/мес.

Салони забаве (интернет играонице,кладионице,рођендаонице, билијар клубови и сл.
Забавишта за децу, превоз и испорука поштанских поштиљки, рекламног и другог
материјала.
Производња осталих предмета од папира и картона, папирна галантерије и
конфекционирање папира.
Преноћишта и хостели.
Трговина непрехрамбеном робом: бутици, књижаре, папирнице, комисиони, цвећаре,
кућни љубимци, опрема и друго.
Производња и/или продаја музичких инструмената и опреме.
Производња и/или трговина пумпи и компресора.
Производња и/или трговина основних метала и стандардних металних производа.
Производња и/или трговина осталих саобраћајних средстава.
Производња и/или трговина котлова и радијатора за централно грејање топлом водом.
Производња и/или трговина расхладне и вентилационе опреме..
Производња и/или трговина електричних и оптичких уређаја.
Производња и/или трговина опреме за дистрибуцију електричне енергије и управљачке
опреме.
Производња и/или трговина медицинских,прецизних инструмената и ортопедских
помагала.
Сакупљање и рециклажа металних и неметалних остатака.
Производња и/или трговина сапуна детерџената и препарата за чишћење и полирање.
Производња и/или трговина текстилних предива и текстилне конфекције.
Производња и/или трговина грађевинске столарије и елемената, амбалаже од дрвета,
намештаја и осталих производа од дрвета.

IV група

2.250,00 дин/мес.

Производња и/или трговина чоколаде,какаа и кондиторских производа.
Производња и/или трговина зачина и других додатака у исхрани.
Производња и/или продаја прехрамбених производа и пића.
Трговина или прерада и конзервирање на мало производа од рибе и мекушаца.
Производња и/или продаја дуванских производа.
Хотелско ресторанске услуге, пицерије, печењаре, хамбургерије и продавнице брзе
хране.
Производња и/или продаја свежих колача и других производа од теста.
Трговина на мало воћем и поврћем.
Трговина на мало месом и производима од меса.
Трговина на мало медицинским, фармацевтским, козметичким и тоалетним
препаратима.
Производња и/или продаја сладоледа и других смрзнутих смеса.
Трговина на мало пољопривредним препаратима, пољопривредне апотеке.
Производња и/или продаја здраве хране.
Производња и/или продаја сточне хране.
Штампарско- графичке услуге.
Производња и/или продаја хлеба,пецива, кора и других млинских производа,
Производња и/или продаја грађевинског материјала и опреме.

Производња и/или продаја млека и млечних производа.
Производња и/или продаја погребне опреме.
Производња и/или продаја сладоледа и других смрзнутих производа.
Трговина или прерада и конзервирање на мало производа од рибе и мекушаца.
Угоститељске услуге типа кафеа и бифеа.
Производња и/или продаја производа од пластичних маса.
Производња и/или трговина освежавајућих пића, минералних вода, дестилованих алкохолних пића.
Производња фармацевтских продуката, медицинских хемикалија и биљних препарата.

V група

2.586,00 дин/мес.

Производња и/или продаја материја еколошких загађивача.
Производња и/или продаја хемикалија и хемијских производа.
Производња и/или продаја моторних горива.
Производња и/или продаја производа од гуме.

3.) За пословне потрошаче

Пословни потрошачи који имају више пословних јединица продајно-услужног карактера, за сваку пословну јединицу плаћају месечни паушал по врсти делатности утврђене за приватне предузетнике.

Правна лица по површини пословног објекта или просторије и површини грађевинског земљишта око пословног објекта у коме се обавља делатност **11,78** дин/м². Пословни потрошачи чија је месечна фактура нижа од паушалне цене I групе приватних предузетника, плаћају цену као приватни предузетници I групе у износу од 600,00 дин./мес.

4.) За викендице

60,00 дин/мес.

Цена у паушалном износу од 10% цене предвиђене за прву групу предузетника.

Предложеном променом цена услуге сакупљања, транспорта и одлагања отпада приказујемо следећи економски ефекат по корисницима услуга и то:

Цена услуга изношења, одвоза и одлагања отпада	Укупан месечни приход	Ефекат предложених цена	Процењени месечни приход са предложеним ценама
Правна лица	36.492.532,00	-	36.492.532,00
Предузетници	8.788.245,00	-500.695,00	8.287.550,00
Грађани	48.150.057,00	-	48.150.057,00
УКУПНО:	93.430.834,00	-550.695,00	92.930.139,00

Ако би се предложене цене примениле од 01.07.2013. године, месечни приход би се незнатно умањило у односу на претходни обрачун наплате цена. С обзиром да су се цене изношења отпада увећале по новој категоризацији у групама I, IV и V, где је једино у групи III цена остала непромењена, умањени приход који смо приказали у горе наведеној табели у износу од 550.695,00 динара представља уступак који је ЈКП „Чистоћа“ Нови Сад прихватила и тиме изашла у сусрет приватним предузетницима из групе II од које остварује највеће приходе, умањујући цену са досадашњих 1.942,00 динара на 1.300,00 динара без обзира што цена не достиже ниво економске исплативости.

Ови приходи ће и даље бити усмерени на покриће трошкове набавке горива и мазива који учествују у укупној цени са 10,94% и чија цена прати промене вредности евра, затим на покривање трошкова одржавања возног парка и набавке резервних делова, као и на инвестирање у набавку нових специјалних возила за одношење отпада.

Сходно члану 28. став 3. Закона о комуналним делатностима ("Службени гласник РС", број 88/11) следи табеларна структура укупних трошкова који утичу на цену сакупљања, одношења и одлагања отпада:

СТРУКТУРА ЦЕНЕ	Структура расхода по важећим ценама од 1. фебруара 2013. године (на месечном нивоу)		Структура расхода по предложеним ценама са применом од 1. јула 2013. године (на месечном нивоу)	
	Износ	% учешћа	Износ	% учешћа
Трошкови горива и мазива	12.623.726,67	12,51	13.065.557,10	10,94
Трошкови резервних делова	5.863.058,56	5,81	9.068.265,61	7,59
Трошкови ауто - гума	2.198.434,40	2,18	2.275.379,60	1,91
Трошкови зарада (брutto I)	42.889.723,61	42,52	45.207.088,00	37,86
Трошкови пореза и доприноса на терет послодавца	7.968.910,37	7,90	8.346.170,23	6,99
Трошкови одржавања возила и радних машина	2.498.888,36	2,48	2.586.349,45	2,17
Трошкови амортизације	5.952.812,15	5,90	6.161.160,58	5,16
Трошкови регистрације и осигурања моторних возила	2.230.790,83	2,21	2.308.868,51	1,93
Расходи за кредите и камате	4.801.653,96	4,76	14.680.711,85	12,30
Остали трошкови	13.848.651,13	13,73	15.700.353,92	13,15
УКУПНО:	100.876.650,04	100,00	119.399.904,85	100,00

Калкулација цена услуга изношења отпада на основу остварених прихода и расхода за 2013. годину

Да би се сагледале мере макроекономске политике из области цена, како утичу на ниво цена, дајемо пример калкулације колико би цене у 2013. години требале да се повећају да би достигле ниво цене коштања.

1. Процењени месечни расходи износе

ПОСЛОВНИ РАСХОДИ	Износ	% учешћа
Трошкови горива и мазива	13.065.557,10	10,94
Трошкови резервних делова	9.068.265,61	7,59
Трошкови ауто - гума	2.275.379,60	1,91
Трошкови зарада (брutto I)	45.207.088,00	37,86
Трошкови пореза и доприноса на терет послодавца	8.346.170,23	6,99
Трошкови одржавања возила и радних машина	2.586.349,45	2,17
Трошкови амортизације	6.161.160,58	5,16
Трошкови регистрације и осигурања моторних возила	2.308.868,51	1,93
Расходи за кредите и камате	14.680.711,85	12,30
Остали трошкови	15.700.353,92	13,15
УКУПНО:	119.399.904,85	100,00

2. Процењени месечни приходи износе

Цена услуга изношења, одвоза и одлагања отпада	Укупан месечни приход	Ефекат предложених цена	Процењени месечни приход са предложеним ценама
Правна лица	36.492.532,00	-	36.492.532,00
Предузетници	8.788.245,00	-500.695,00	8.287.550,00
I група	1.615.000,00	665.000,00	2.280.000,00
II група	4.466.600,00	-1.476.600,00	2.990.000,00
III група	776.800,00	-	776.800,00
IV група	1.844.900,00	292.600,00	2.137.500,00
V група	84.945,00	18.305,00	103.250,00
Грађани	48.150.057,00	-	48.150.057,00
УКУПНО:	93.430.834,00	-550.695,00	92.930.139,00

2. Просечна месечна фактурисана реализација од услуга изношења отпада износи **93.430.834,00 динара.**

$$1./2. = \text{Месечни расходи} / \text{Месечна фактурисана реализација} = 119.399.904,85 / 93.430.834,00 = 1,28 * 100 = 28\%$$

На основу процењених месечних трошкова пословања и процењених месечних прихода од услуга изношења отпада, произилази да би цена услуга изношења отпада, које су у примени од 1. фебруара 2013. године, требало повећати за 28 % линеарно свим категоријама потрошача.

Трошкови сакупљања, одвожења и одлагања отпада нису исти код свих група потрошача. Јединица мере за сакупљање, одвожење и одлагања отпада није иста за све категорије потрошача већ се за поједине категорије обрачун врши по члану домаћинства, за друге у паушалном износу, а за треће по квадратном метру. Фактори тежине сакупљања, одвожења и одлагања отпада, различити су код појединих група потрошача.

Диспаритет постојећих и предложених цена између појединих група потрошача условљен је трошковима који су директно и индиректно везани за сакупљање, одвожење и одлагање отпада, односно на укупну висину трошкова. Поред трошкова који су мерљиви и директно везани за сваку групу потрошача, постоје и фактори тежине који утичу на укупну цену сакупљања, одвожења и одлагања отпада. Поменути фактори тежине, поред трошкова директно везаних за поједину услугу код потрошача, резултују корективне факторе који практично утичу на диспаритет цена.

Фактори тежине сакупљања, одвожења и одлагања отпада условљени су коцентрацијом и разуђености потрошача на одређеној територији и броју места за сакупљање отпада. Код потрошача „Домаћинства“ где спадају потрошачи у колективном и индивидуалном типу становања, имамо велики број потрошача који сакупљају отпад на једном сабирном месту, па су самим тим и трошкови сакупљања, одвожења и одлагања отпада јефтинији у односу на трошкове код осталих група потрошача где је велика разуђеност потрошача и места за сакупљање отпада.

Код потрошача где постоји велика међусобна удаљеност, а ту спадају све групе Предузетника и Пословних потрошача, потребно је далеко веће време сакупљања, ангажовања радне снаге, радних машина и возила. Ако имамо у виду да није само активност пражњења посуда за одлагање отпада у возила на једном сабирном месту за одлагање отпада, већ да је ту и ангажовање радне снаге на довођењу сабирних места у стање реда и чистоће око самог сабирног места, из тога произилази да све ове активности имају за последицу веће трошкове.

Трошкови су такође условљени:

- врстом отпада који је код појединих категорија потрошача кабастији, па је самим тим и његово сакупљање, одвожење и одлагање теже и праћено је већим трошковима,
- бионеразградиви отпад код појединих категорија потрошача изискује посебне поступке и процедуре сакупљања и одлагања, што такође утиче на укупну висину трошкова а самим тим и на цену,
- технолошки и опасан отпад од појединих потрошача, захтевају посебне и специфичне поступке сакупљања, одвожења и одлагања.

Из напред наведених чињеница можемо закључити да укупна цена за поједину групу потрошача није условљена само количином изнетог отпада, већ да је она резултат више фактора који утичу на њену висину.

Сви напред наведени фактори, резултирали су постојећим и предложеним диспаритетом цена и њихову висину по категоријама потрошача, односно разлика у ценама између појединих група потрошача резултат је изведених корективних фактора.

Базни фактор „1“ узета је цена за категорију потрошача „Домаћинства“ и цена по члану домаћинства, која и по постојећим и предложеним ценама износи 147,90 динара, значи $147,90 = \text{фактор} \cdot 1$.

Цена по члану домаћинства од 147,90 динара узета је као базни фактор „1“ из разлога што су сви фактори тежине који су напред набројани, за ову категорију најповољнији и најоптималнији са аспекта трошкова.

Ако је овако одређен базни фактор „1“ за категорију потрошача „Домаћинства“, корективни фактори и цене за остале категорије потрошача су дате у следећој табели:

ГРУПА ПОТРОШАЧА	Корективни фактори за предложене цене	Предложене нове цене са новим корект. факторима ($3 = 2 \cdot 147,90$)
1	2	3
Домаћинства	1	147,90
Предузетници I гр.	4,057	600
Предузетници II гр.	8,790	1.300
Предузетници III гр.	13,130	1.942
Предузетници IV гр.	15,213	2.250
Предузетници V гр.	17,484	2.586
Пословни потрошачи	0,07964	11,78

Како предузеће нема конкуренцију, цене услуга изношења отпада се неодређују према конкуренцији, већ се цене образују уз сагласност Оснивача, а према Нацрту фискалне стратегије за 2013. годину.

Тренд смањења покривености расхода приходима или продајне цене у односу на цену коштања биће настављен и у наредном периоду све док су цене под контролом локалне самоуправе, а улазни трошкови пословања буду брже расли од продајних цена услуга изношења отпада.

**в.д. Директор-а,
Владимир Зеленовић**

